

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### ВОЙСКА СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО И КАЛИНИНСКОГО ФРОНТОВ ЗАНЯЛИ ГОРОДА ХОЛМ, ТОРОПЕЦ, СЕЛИЖАРОВО, ЗАПАДНАЯ ДВИНА, ОЛЕНИНО, СТАРАЯ ТОРОПА

Дней 10—12 тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташков и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более, чем на 100 километров вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, город Западная Двина, Селижарово, Оленино, Старая Тороба.

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск — железная дорога Ржев—Великие Луки перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2 тысяч населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий — 350, танков и бронемашин — 52, станковых и

ручных пулеметов — 430, минометов — 90, автомашин — 740, мотоциклов — 480, велосипедов — 846, радиостанций — 20, мин — 26145, снарядов — 71300, патронов — 805 тысяч, кабеля телефонного — 360 километров, один понтонный переправочный парк, мото-понтон — 16, тягачей — 32, один катер и 8 двигателей железнодорожных вагонов — 355 и много другого вооружения и имущества.

В городах Торопец и Андреаполь захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17 тысяч человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника г. Еременко и генерал-лейтенанта г. Пуркаева. **СОВИНФОРМБЮРО.**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ЯНВАРЯ

В течение 22 января наши войска продолжали продвигаться на запад. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их город УВАРОВО (районный центр Московской области).

За 21 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета. За 22 января под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 21 января части нашей авиации уничтожили 10 немецких танков, 850 автомашин с пехотой и грузами, более 550 повозок с боеприпасами, 32 орудия с прислужкой, 10 зенитно-пулеметных точек, разрушили 35 железнодорожных вагонов, подожгли 11 железнодорожных эшелонов, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили до 5 полков пехоты и 3 эскадрона конницы противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбив противника из важного населенного пункта, захватила 60 вражеских автомашин, 40 мотоциклов, 16 различных орудий, 2 самолета, 200 бочек с бензином, склады стрелкового и интендантского снаряжения и другие трофеи. На другом участке наши бойцы захватили 5 немецких танков, 8 орудий, 38 автомашин, 200 велосипедов, 8 пулеметов, 5 минометов и много другого оружия, отбитого у отступающего противника.

Наша танковая часть на одном из участков Ленинградского фронта за 3 дня боев уничтожила 10 немецких танков, 3 вездехода, 10 орудий и разрушила 7 блиндажей. В результате действий танкистов нашей части немцы потеряли за это время 250 солдат и офицеров.

В бою за деревню К. лейтенант Разумов, вместе с 5 красноармейцами установил у одного из сараев станковый пулемет и 16 часов обстреливал засевших в деревне немцев.

На позицию, занятую отважными бойцами, фашисты направили 3 средних танка. Лейтенант приказал красноармейцам Орлову и Галaktionову подкатить к сараю сменное противником противотанковое орудие и, открыв из не-

го меткий огонь, подбил головную машину, остальные повернули обратно.

Отряд Калининских партизан, под командованием тов. Т. разгромил немецкую автоколонну. Уничтожено 5 автомашин с военным имуществом, убито 22 немецких солдата и офицера.

Наша часть захватила секретное письмо санитарной части 26 немецкой пехотной дивизии командирам подразделений. Этот документ свидетельствует о том, что физические силы многих гитлеровских солдат истощены и моральное состояние их подорвано. Приводим выдержку этого секретного письма: «За последнее время участились случаи поступления в санитарные части дивизии солдат, находящихся в чрезвычайно обесилленном состоянии. Эти исхудавшие стрелки непригодны, как солдаты ни физически, ни морально. Обращает на себя внимание их полное безразличие ко всему окружающему, притупление всех чувств. У них ужасно опустившийся внешний вид, они абсолютно не придерживаются элементарных правил чистоты (ходят под себя). Зачастую такое поведение объясняют симуляцией. Однако, эти признаки болезни должны бросаться в глаза начальнику...»

За время своего пребывания в городе Можайске гитлеровцы разгромили дом культуры, разграбили все экспонаты местного краеведческого музея, выбросили из шкафов и сожгли много тысяч ценных книг городской библиотеки, взорвали здание гидростанции и городского театра. Немецко-фашистские варвары подорвали здание Можайского Николаевского собора, древнейшего памятника русской архитектуры, полностью сожгли село Бородино и знаменитый Бородинский музей, уничтожив ценнейшие национальные реликвии русского народа.

Бурлящик Ленинского рудника (Казахстан) Георгий Ханди выработал за одну смену 2300 процентов нормы. Бурлящик Сокольного рудника Сергей Худяков 17 января выполнил сменную норму на 3475 процентов.

## МОСКВА, КРЕМЛЬ.

18 лет назад навеки умолкло большое сердце великого революционера, гениального теоретика и организатора масс, создателя нашей славной Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), творца первого в мире Советского социалистического государства — Владимира Ильича Ленина.

После смерти Ленина наш народ продолжал укреплять Советское государство, строить свою новую жизнь по ленинским заветам, под Вашим, товарищ Сталин, гениальным руководством.

18 годовщину со дня смерти В. И. Ленина советский народ проводит в условиях великой отечественной войны с кровавым германским фашизмом. Гитлеровская банда, вероломно напавшая на наш свободолюбивый, мирный народ, на нашу цветущую родину

поставила своей целью лишить наш народ великих октябрьских завоеваний. Этому не бывать никогда!

Сознавая всю опасность, нависшую над нашей родиной, мы трудящиеся города Микояншахара, Карачаевской автономной области, в день смерти Владимира Ильича Ленина даем Вам, товарищ Сталин, клятву, что отдадим всю энергию, всю свою силу, а если потребуется и жизнь для защиты чести, свободы и независимости первого в мире социалистического государства. Мы знаем, что в борьбе с гитлеровскими полчищами предстоит еще большие трудности и испытания, но мы не остановимся ни перед какими трудностями и лишениями. Мы приложим все наши усилия, чтобы в 1942 году дать стране, Красной Армии и Военно-Морско-

му Флоту больше сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности, снаряжения для бойцов Красной Армии.

Предприятия нашего города и впредь будут исполнять заказы для фронта быстро, хорошо и вовремя.

Мы будем попрежнему неустанно овладевать военными знаниями.

Некогда не померкнет имя великого Ленина. Его победоносное знамя осеняет нас в эти дни отечественной войны.

Под знаменем Ленина—Сталина — вперед к новым победам!

Президиум общегородского собрания актива советских, партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций г. Микояншахара.

21 января 1942 года.

## Товарищу СТАЛИНУ

## ДЕКЛАРАЦИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ ПРИБАЛТИЙСКИХ РЕСПУБЛИК

### О ФАШИСТСКИХ ЗВЕРСТВАХ В ЛИТВЕ, ЛАТВИИ И ЭСТОНИИ

Немецкая пропаганда распространяет лживые замысления о зверствах, якобы учиняемых Красной Армией, распускает провокационные слухи о том, что Красная Армия, временно уходя из Прибалтики, якобы насильно принуждала гражданское население эвакуироваться из оккупированных гитлеровцами Прибалтийских республик.

Мы свидетели военных событий в Прибалтике — Литве, Латвии и Эстонии, — граждане этих республик, глубоко возмущены этой подлой и грязной немецко-фашистской клеветой.

Всему миру известно, что немецко-фашистские захватчики вероломно напав на народы Советского Союза, начали учинять кровавые зверства в пограничных районах, в том числе в Прибалтийских Советских республиках. Это — немецко-фашистские захватчики поджигали мирные города и села, убивали детей, женщин и стариков. Это немецко-фашистские мародеры грабили мирное население, насиловали женщин. Это они ввели в Прибалтике неслыханную в цивилизованном мире практику массового убийства ни в чем неповинных людей, называемых заключенными, мстя в бессильной злобе прибалтийским народам за долбестных сыновей и дочерей, встречающих немецких захватчиков партизанской тирей. Это немецко-фашистские звери в первое же утро войны обстреляли из орудий и разбомбили с воздуха детский пионерский лагерь в пограничном курорте Литвы Паланга, где находилось более двух тысяч детей. Это немецко-фашистские варвары разбомбили и потопили у берегов Эстонии госпитальное судно «Сибирь» с транспортом раненых и эвакуировавшихся из Эстонии женщин и детей. Это немецкие фашисты под Ригой, Вильнюсом и во многих других местах обстреляли из пулеметов мирных жителей, уходящих из зоны военных действий. Это они гнали впереди себя женщин и детей, идя в наступление.

Немецко-фашистские изверги начали вводить в Прибалтийских странах «новый порядок» путем массовых расстрелов в Вильнюсе, Каунасе, Даугавпилсе, Риге, Тарту, Таллине и в других городах и местностях Прибалтики, грабя у мирных жителей продовольствие, одежду, сырье, вывозя в Германию на принудительные работы тысячи рабочих, инженеров, врачей из Вильнюса, Каунаса, Риги, Лены и Таллина, отбирая у литовских, латвийских и эстонских крестьян землю, полученную от советской власти, и отдавая ее немецким баронам и колониатам.

Литовцы, эстонцы и латыши уже не раз испытывали гнет немецких оккупантов. Вот почему тысячи граждан Литвы, Латвии и

Эстонии временно оставили вместе с Красной Армией свою родину. Они покинули свою родину, чтобы вместе с великим русским и другими народами Советского Союза успешно бороться против немецких грабителей, временно поработивших их страны.

Немецкая пропаганда стремится оклеветать Красную Армию перед народами Прибалтийских стран и перед народами всего мира. Это не удастся гитлеровцам. Народы Прибалтики знают Красную Армию. Они знают, что Красная Армия принесла им право на мирный и творческий труд, помогла построить свою новую, свободную, замечательную советскую жизнь. Год советской власти в Литве, Латвии и Эстонии был годом бурного расцвета национальной культуры. Открылось много новых школ, народных университетов, изб-читален. Тысячи юношей и девушек впервые в жизни переступили порог университетов. Открылись новые и значительно расширили свою деятельность старые театры, были созданы все условия для расцвета деятельности писателей, художников и музыкантов.

Эту жизнь растоптали и потопили в крови зверские орды Гитлера. Гитлеровцы пытаются онемечить народы Литвы, Эстонии и Латвии. Они разрушают национальную культуру, уничтожают национальные памятники, закрывают школы и университеты, запрещают говорить на родном языке. Немецкие фашисты превратили Прибалтийские страны в грязный барак, в котором свирепствует сыпной тиф, лихорадка, чума, оспа, холера и проказа. Они не знают границ в своей злобе. Но свободолюбивые народы Литвы, Латвии и Эстонии знают, что господство фашистов недолговечно.

Народы Прибалтики знают, что Красная Армия, временно отступившая из Прибалтики, разгромит полчища Гитлера. Литовцы, латыши и эстонцы снова смогут строить свою новую жизнь в семье свободных народов Советского Союза.

Желая приблизить час победы над гитлеровскими ордами, латыши, эстонцы и литовцы вступают в ряды Красной Армии. Сыны народов Прибалтики считают сво-

им священным долгом и великой честью сражаться в рядах Красной Армии против гитлеровцев. Национальные прибалтийские части упорно и героически борются и борются на фронтах отечественной войны. Патриоты прибалтийских стран с каждым днем уславляют партизанскую борьбу против немецких захватчиков, громят немецкий тыл в Прибалтике, уничтожают немецких оккупантов. Германские захватчики пытаются бороться с партизанскими отрядами. Они издали приказ, согласно которому за разоблачения местопребывания партизана обещается награда в 5 тысяч рублей и сохранение в тайне имени доносчика. Но жалкие попытки гитлеровцев обречены на неудачу. Не продадут своей свободы и независимости эстонцы, латыши и литовцы за 30 серебряников.

Героическая оборона Таллина, в которой наряду с Красной Армией и Военно-Морским флотом активное участие принимали отряды эстонских патриотов, вписала яркую страницу в историю отечественной войны народов Советского Союза. Упорно сопротивлялись немецким захватчикам трудящиеся Литвы, Латвии и Эстонии.

Среди героев отечественной войны мы видим немало сынов Прибалтики. Это латыш, полковой комиссар Ульпе со своим полком разгромивший немецкую колонну и погибший смертью героя, это латыш Мерис Арнольд Герой Советского Союза, это мужественный руководитель партизанских отрядов литовец Сименас, это дважды орденносец эстонец, летчик Энгель Пуссен, это латгалец Богомолов, героически взорвавший мост с немецкими танками, это десятки и сотни других героев, которые стойко, не щадя своей жизни, уничтожают немецко-фашистскую нечисть.

Народы Прибалтики плечом к плечу со всеми народами Советского Союза прилагают все усилия, чтобы приблизить тот день, когда Красная Армия вдребезги разобьет полчища Гитлера, открывая путь для новой свободной жизни, для мирной творческого труда всем народам, армией поработенным Гитлером.

Литовские общественные деятели: ИОЗАС БАЛУШИС — ОЗЕ-НАС — писатель, ИЮОЗАС БАНАЙТИС — писатель-композитор, ЮСТАС ПАЛЕЧКИС — литератор, ПЕТРАС ЦВИРКА — писатель, ЛЮДАС ГИРА — писатель, ВИТАУБАС ГИРДИС — писатель, ЮСКАС — профессор Вильнюского университета, РЕГИНА ЯНУШКЕВИЧ — драматург, кинематографического искусства, КАЗЕ КИМОНТАЙТЕ — артистка Вильнюского драматического театра, ИОНАС КРИШУНАС — профессор-режиссер Латвийской сельскохозяйственной академии, ИОНАС МАРЦИКЕВИЧУС — писатель, САЛОМЕЯ НЕРИС — поэтесса, ПОВИЛАС ПАКАРКИС — профессор Вильнюского университета, АЛЕКСАНДРА СТАШКЕВИЧЮТЕ — солистка государственной оперы, ИОНАС ШИМКУС — писатель.

Эстонские общественные деятели: ХАНС КРУУС — ректор Тартуского университета, ИОГАННЕС БАРБАРУС ВАРЕС — писатель, АУГУСТ ЯКОБСОН — писатель, НИГОЛ АНДРЕЗЕН — писатель, ЮРИЙ НУУТ — ректор Таллинского политехникума, ВААБЕЛЬ — профессор, АУГУСТ АЛЛЕ — писатель, ЯН КЯРНЕР — писатель, ИОГАННЕС СЕМПЕР — писатель, ЭРИК АДАМСОН — художник, САНАМЕС — скульптор.

Латвийские общественные деятели: КИРХЕНШТЕЙН — профессор, АНДРЕЙ УПИТ — писатель, ВИЛИС ЛАЦИС — писатель, ЯНИС НИДРЕ — писатель, ЯНИС СУДРАБАЛИС — писатель, ГЕРБЕРТ ЛИКУМС — художник, ОЛЬГА ЛЕЯСКАЛНС — артистка.



### ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ЗАНЯТИИ КРАСНОЙ АРМИЕЙ МОЖАЙСКА

ЛОНДОН, 22 января (ТАСС). Комментируя в передовой победу советских войск под Можайском, газета «Йоркшир пост» заявляет, что за последние недели это является лучшей вестью с советско-германского фронта. Наши русские союзники, заключает газета, сражаются блестяще и заставляют Гитлера опасаться, что его «оборонительные действия» превратятся в катастрофу для него.

НЬЮ-ЙОРК, 22 января (ТАСС). Американские газеты поместили под крупными заголовками сообщения о занятии Можайска русской армией. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовала это сообщение на первой странице под заголовком «Красная Армия заняла Можайск». Русские преследуют отступающую немецкую армию.

Газета «Вашингтон пост» заявляет, что хотя по всем признакам немцы оказывают упорное сопротивление русскому наступлению тем не менее последние события вновь опрокинули германские планы и окончательно развеяли миф о непобедимости германской армии. Немцы понесли огромные потери людьми и материалами. Война против СССР вызвала чрезвычайные напряжения германской экономики и транспорта, а также привела к упадку духа в Германии.

### ШВЕЙЦАРСКАЯ ГАЗЕТА О БОЛЕЗНИ ГУДЕРИАНА

ЛОНДОН, 22 января (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Берна, по сообщению газеты «Трибюн де Лозанн», генерал Гудериан болен воспалением легких. Гудериан командовал германскими войсками в Тульском секторе в ноябре и в декабре 1941 г. Распространились слухи о том, что он будет отозван.

### БЕСЧИНСТВА ГИТЛЕРОВЦЕВ В ОККУПИРОВАННОЙ ФРАНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 22 января (ТАСС). Де-голлевская газета «Франс» опубликовала доклад французского чиновника, проживающего в оккупированной зоне Франции. В докладе указывается, что за последние две недели гитлеровцы казнили в оккупированной части Франции десятки французских патриотов. Многие казнены за попытку перейти границу между оккупированной и неоккупированной зоной. 13 человек приговорены к тюремному заключению за участие в забастовках и 200 «агитаторов» увезены в Германию.

В докладе приводятся масса случаев грабежа, насилий, реквизиций и различных злоупотреблений со стороны немцев, а также отмечаются факты стычек между французами и немецкими оккупантами.

### КОНФИСКАЦИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ В НОРВЕГИИ

СТОКГОЛЬМ, 23 января (ТАСС). Как сообщает орган германских оккупантов в Норвегии газета «Дейче дейтунг ин Норвеген», квислинговские власти в Норвегии издали распоряжение о конфискации сельскохозяйственных предприятий, работающих неудовлетворительно.

Таким образом, гитлеровцы и квислинговцы собираются лишить землю и инвентаря тех крестьян, которых они подозревают в антигерманском саботаже.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 22 января (ТАСС). Командование английских сил на Ближнем Востоке в очередном коммюнике передает, что вчера, воспользовавшись плохой видимостью, три сильных колонны противника, поддержанные основной частью оставшихся у немцев танков, произвели продвижение, по-видимому с целью разведки на глубину в 10 миль к востоку от

### ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ КАНАДЫ

НЬЮ-ЙОРК, 23 января (ТАСС). Как сообщает агентство Канада-пресс, канадский министр военного снабжения объявил программу увеличения военного производства, особенно выпуска самолетов, танков и орудий. В 1942 г. Канада выпустит 1500 средних танков. С начала войны в Канаде было построено или собрано 3749 самолетов и получено 1268 самолетов из США. По официальным данным, канадская авиационная промышленность имеет 3500 тыс. кв. футов производственной площади против 505 тыс. кв. футов до войны. Канада выпустила до конца ноября прошлого года 175 тыс. военных автомобилей различных типов. На расширение и оборудование канадских военных заводов израсходовано около 600 миллионов долларов.

Официально сообщается, что в настоящее время Канада расширяет программу судостроения в сумме 500 миллионов долларов. На судостроительных верфях занято свыше 43 тыс. рабочих.

### НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА ЭМДЕН

ЛОНДОН, 21 января (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 21 января английские бомбардировщики совершили налет на германский порт Эмден, где начались большие пожары. 4 английских самолета не вернулись на базы.

### НА ПАН-АМЕРИКАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 22 января (ТАСС). В сообщениях из Рио-де-Жанейро, американская печать указывает, что представители Аргентины, Чили, Перу, Бразилии и США договорились относительно резолюции, предусматривающей разрыв дипломатических отношений с державами оси. Резолюция предусматривает также, что все страны вновь подтверждают принцип, согласно которому агрессия со стороны неамериканского государства, против одной из американских стран расценивается, как агрессия против всех американских республик. Резолюция также заявляет о полной солидарности и решимости всех 21 американской страны сотрудничать с целью обеспечения общей безопасности.

### ПОЛОЖЕНИЕ В МАЛАЕ

ЛОНДОН, 22 января (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, военные круги Лондона указывают, что в Малае японцы, по-видимому, ведут основное наступление от реки Муар по направлению к английским линиям коммуникаций ведущим на север и на юг. В течение 19 января противник проявлял большую активность в воздухе над этим районом, а также осуществлял сильный нажим вдоль дороги, идущей на юго-восток от реки Муар.

По полученным в Лондоне сведениям, японцы все еще находятся в 70—75 милях от Сингапура. Сообщается, что дальше к югу они высадили небольшие десанты, но эти операции, по-видимому, не носят крупных масштабов.

15 января в 60 милях к югу от Лонг-Айленда (остров, расположенный близ Нью-Йорка) торпедирован панамский танкер «Норвесс». Спасено 39 человек команды. Один человек из состава команды пропал без вести.

## ВСЕ СИЛЫ — НА ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

### ПУСТОВАВШИЕ ЗЕМЛИ БУДУТ ЗАСЕЯНЫ

КЫЗЫЛ-ОКТАБРЬ. Члены колхоза «По пути Сталина», обсуждая план сельскохозяйственных работ, решили увеличить весной посевную площадь на 50 гектаров за счет пустующих земель. На них будут посеяны овес, кукуруза, кормовые травы.

Соревнуясь с колхозами им. Ворошилова, им. XXII годовщины РККА на лучшее проведение весенней кампании, колхоз «По пути Сталина» обязался вывезти на поля по санному пути 300 тонн навоза и в ближайшие дни довести до кондиций весь по-

севной материал. Ремонт плугов, борон и другого сельхозинвентаря заканчивается. Уже по всем бригадам подобраны звеньевые. В числе их лучшие стахановцы тт. Кубанова, Герюгова, Байрамкулова, Кочкарова, Аджиева, Батчаева и др.

Колхозники наметили в 1942 г. получить с каждого гектара посева овса 15 центнеров, кукурузы в зерне 20 центнеров, картофеля 120 центнеров, корнеплодов 300 гектаров.

В. КАЛАШНИКОВ.

### ОБЕЩАНИЕ СТАРЕЙШИХ КОЛХОЗНИКОВ

В колхозе им. 1 мая аула Джугутинского состоялось собрание старейших членов артели, на котором обсуждались вопросы подготовки к весеннему севу. Выступившие на собрании Тауби Эркенов, А. Алиев, Ш. Узденов, Хаджи-Умар Эркенов и другие

говорили о том, какую работу еще надо сделать колхозу, чтобы во всеоружии встретить весну. Старики заявили, что они приложат все силы для проведения в срок весеннего сева.

Я. ЛЕБЕДЕВ.

### ВЫВЕЗТИ НА ПОЛЯ УДОБРЕНИЯ

УЧКУЛАН. В прошлом году колхозы «Красный Учкулан» и им. Орджоникидзе внесли на каждый гектар посева в среднем по 10 тонн навоза и получили высокий урожай. Они сняли с гектара по 120 центнеров картофеля, по 470 центнеров кормовой свеклы и по 150 центнеров овощей. Раньше, когда землю эти колхозы не удобряли, то урожай они получали в два-три раза ниже. Борясь за высокие урожаи и в этом году, колхозы

им. Орджоникидзе и «Красный Учкулан» уже приступили к вывозу местных удобрений на поля.

За зимне-весенний период по плану в районе необходимо вывезти на поля 6000 тонн навоза. По примеру колхозов им. Орджоникидзе и «Красный Учкулан» немедленно вывозку удобрений должны начать все колхозы района.

В. ВОЛЕЙКО,  
главный агроном  
Учкуланского райзо.

### НЕ РАДИВОСТЬ

УСТЬДЖЕГУТИНСКАЯ (наш спецкорр.). Очистка семян должна производиться под контролем агрономов. Совсем иначе поступили в колхозе им. Чкалова. Здесь она велась на зерноочистительной машине «ВИМ» без предварительной консультации агронома и без наблюдения опытных колхозных полеводов. Сейчас контрольно-семенная лаборатория установила, что 300 центнеров ячменя полностью до кондиции не доведены. Семенной ячмень сильно

засорен и его надо вновь очищать. Вторичной очистке необходимо подвергнуть и значительное количество овса.

В колхозные хранилища, находящиеся в нескольких километрах от станции, еще с осени запылено 900 центнеров картофеля, предназначенного на семена. Однако, до сих пор отборка семенного картофеля не начата, хотя артель по количеству трудоспособных колхозников занимает одно из первых мест в районе.

### РАБОЧИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ НА РЕМОНТЕ КОЛХОЗНОГО ИНВЕНТАРЯ

Рабочие промышленных предприятий Малокарачаевского района помогают колхозам в подготовке к весеннему севу. Из райпромкомбината, промартелей «Прогресс» и «Красный Карачай» выехала в аулы бригада рабочих из 15 кузнецов, слесарей, плотников и колесников, которые проведут ремонт сельскохозяйственного инвентаря в 10 колхозах района. С 20 января бригада приступила к ремонту плугов, бо-

рон, сеялок и бранных в колхозах аула Учкеек. Ремонтники взяли на себя обязательство подготовить инвентарь во всех 10 колхозах к 25 февраля.

Для обслуживания местных колхозов артель «Прогресс» недавно открыла шорный цех. 60 комухов и 23 комплекта пароконной упряжи артель приняла в ремонт. Для выделки новой сбруи колхозы сдали артели несколько десятков крупных кож.

### ШИРИТЬ СБОР ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Работники Микояновского райлесхоза решили возобновить сбор теплых вещей и передали своей комиссии ежедневный заработок в сумме 757 рублей. На эти деньги комиссия приобрела шерстяную пряжу и роздала ее для вязки носков и перчаток домохозяйкам.

Особо активно принялись за работу на Красную Армию домохозяйки А. Димитренко, М. Масленко, Х. Лайпанова, Н. Данилова и др. Носки вяжет также в свободное от работы время уборщица райлесхоза П. Семенченко. К 21 января ими изготовлено 23 пары шерстяных носков и 13 пар перчаток, которые переданы городской комиссии.

Городская комиссия по сбору теплых вещей на поступившие от трудящихся деньги приобрела для бойцов 210 шерстяных перчаток и 310 пар носков, которые на днях будут отправлены в Действующую Армию.

Рабочие и служащие хлебоком-

бината на своем собрании 18 января решили вторично отчислить двухдневный заработок на зимнюю одежду для бойцов Красной Армии. Общая сумма отчислений превышает 1300 рублей.

За первые две декады января от трудящихся города и Микояновского района поступило на приобретение теплых вещей для Красной Армии 6043 рубля, в том числе 600 рублей от колхозника дома пионеров, 400 руб. от рабочих и служащих шахтоуправления № 3, 1527 рублей — сбор от новогоднегo вечера в доме культуры и т. д.

Трудящиеся Малокарачаевского района продолжают сбор теплой одежды для Красной Армии. В январе от колхозов и колхозников района поступило на переработку в промартель 260 килограммов шерсти и 113 овчин. Из шерсти и овчин будут сделаны валенки и полушубки для бой-

### Навстречу Дню Красной Армии

## ШАХТЕРЫ ОТВЕЧАЮТ АВТОЗАВОДЦАМ

Следуя примеру автозаводцев, рабочие и служащие шахтоуправления № 3 Крайтопрома вступают в социалистическое соревнование им. XXIV годовщины Красной Армии.

Шахтеры берут на себя конкретные социалистические обязательства. Коллектив шахтоуправления дал слово программу первых двух месяцев 1942 года выполнить к 23 февраля, повысить качество угля и снизить себестоимость его на 5 процентов.

Я. ХНЫКИН.

### Обязательства

#### промартеля «Смычка»

Коллектив промартеля «Смычка» горячо откликнулся на призыв молодежи московского автозавода имени Сталина — встретить XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами. Обращение автозаводцев обсуждалось на общем собрании.

— Наши бойцы Красной Армии сражаются на фронте не щадя своей жизни, героически гонят немецких оккупантов, — сказала стахановка вязального цеха тов. Павельева. — В тылу мы хотим быть достойными их.

Работники артели обязались выполнить двухмесячный план к 23 февраля и повысить производительность труда на 15 процентов; снизить себестоимость продукции на 2 процента и добиться экономии сырья и материалов на 3 проц.; вывезать для бойцов Кр. Армии 300 пар перчаток и носков и т. д. Опытные мастера взялись подготовить из числа женщин и подростков 15 квалифицированных рабочих.

Г. ГЕОРГИЕВ.

### НАША ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Работники банковских учреждений Микояншахара неослабно ведут в своем коллективе большую работу по оказанию помощи фронту. За время отечественной войны они внесли в фонд обороны и отчислили на приобретение теплых вещей и на подарки бойцам Красной Армии около 5 тысяч рублей деньгами, на 11930 рублей облигаций госзаимов. В Действующую Армию ими послано 40 пар носков и перчаток и др. вещи. На постройку эскадрильи «Северокавказский комсомолец» служащие внесли 323 руб.

Сейчас коллектив проводит дополнительный сбор зимней одежды, продолжает отчислять в фонд обороны свои трудовые сбережения. Служащие приготовили в подарок Н-скому госпиталю тарелки, вилки, ножи, ложки, чашки, стаканы и ряд другой посуды — всего 44 предмета.

Е. ПАНЧЕНКО.

пред. месткома госбанка.

### ПОДПИСКА НА ЛОТЕРЕЮ ПОГАШАЕТСЯ НАЛИЧНЫМИ

Колхозники аула Кызыл-Октябрь, Зеленчукского района, приобрели за собой билетов денежно-вещевой лотереи на 16 тысяч рублей и в счет этой суммы уже внесли 7.000 рублей наличными деньгами. Первое место в ауле по распространению билетов занимает колхоз им. XXII годовщины РККА. Подписавшись на 6.500 рублей, члены этого колхоза внесли наличными 4.000 рублей.

Ответственный редактор  
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

В связи с окончанием операционного года, Микояншахарский ПРОМКОМБИНАТ КРАЙЛЕГПРОМА просит всех заказчиков индивидуального пошива перерегистрировать заказы. Дирекция.